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سانتی مترباشد،قطر بزرگ آن چقدر است؟6آن 



اگر قطر کوچک.سانتی متر مربع است60مساحت یک لوزی (1
سانتی مترباشد،قطر بزرگ آن چقدر است؟6آن 

مساحت لوزی(=قطر بزرگ×قطر کوچک)÷2

2÷(6       ×=)60

سانتی متر است20قطر بزرگ 

120=2×60
20=6÷120



ذوزنقه

متر و قاعده ی بزرگ و 30دیواری داریم به شکل ذوزنقه که ارتفاع آن (2
.متر است2و 5کوچک آن به ترتیب 

مساحت این دیوار چد مترمربع است؟( الف

و می خواهیم این دیوار را با کاشی هایی به شکل لوزی که قطر بزرگ( ب
یاز  به چند کاشی ن:سانتی متر است بپوشانیم10و 12کوچک آن به ترتیب 

داریم؟ 



ذوزنقه

5متر و قاعده ی بزرگ و کوچک آن به ترتیب 30دیواری داریم به شکل ذوزنقه که ارتفاع آن (2
.متر است2و 

مساحت این دیوار چد مترمربع است؟( الف

مساحت دوزنقه(=مجموع دو قاعده×ارتفاع)÷ 2

مساحت دوزنقه((=2+5)×30)÷ 2=105
.متر مربع است105مساحت این دیوار،

م30

م5

م2



ذوزنقه

2و 5متر و قاعده ی بزرگ و کوچک آن به ترتیب 30دیواری داریم به شکل ذوزنقه که ارتفاع آن (2
.متر است

می خواهیم این دیوار را با کاشی هایی به شکل لوزی که قطر بزرگ و ( ب
به چند کاشی نیاز:سانتی متر است بپوشانیم10و 12کوچک آن به ترتیب 

داریم؟ 
مساحت لوزی(=قطر بزرگ×قطر کوچک)÷2

مساحت کاشی(=12×10)÷2 سانتی مترمربع است60مساحت کاشی 

واحد اندازه گیری مساحت دیوار و کاشی با هم متفاوت است و ما باید :نکته
.مساحت هر دو را بر اساس یک واحد اندازه گیری حساب کنیم

.متر مربع است105مساحت دیوار، 1050000=10000×105 .سانتی متر مربع است1050000مساحت دیوار، 

17500=60÷1050000 تعداد کاشی های مورد نیاز

60



سی سی چند لیتر است؟5200(3

:عدد اعشاری:                    عدد مخلوط:                        کسر



سی سی چند لیتر است؟5200(3

:عدد اعشاری:                    عدد مخلوط:                        کسر

.کنیم1000برای تبدیل سی سی به لیتر،باید عدد را تقسیم بر : نکته

=1000÷5200
5200
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اگر گنجایش هر  .نفر شربت بدهد30سحر نذر کرده است که به (4
سی سی باشد،او برای تهیه ی شربت به ظرف  300لیوان شربت 

چند لیتری نیاز دارد؟



اگر گنجایش هر  .نفر شربت بدهد30سحر نذر کرده است که به (4
سی سی باشد،او برای تهیه ی شربت به ظرف  300لیوان شربت 

چند لیتری نیاز دارد؟

9000=300×30

9=1000÷9000

سی سی نفر30مقدار شربت لازم برای 

لیتر لیتری نیاز دارد9به ظرف 



دقیقه طی کرده  30را در مدت "الف"دور مسیر 50دوچرخه سواری (5
دقیقه طی 20را در مدت "ب"دور مسیر 40است و دوچرخه سوار دیگری 

در نظر  3عدد پی را )؟سرعت کدام یک بیشتر بوده است.کرده است
(بگیرید

متر5 متر3

مسیر الف

مسیر ب 



دور 40دقیقه طی کرده است و دوچرخه سوار دیگری 30را در مدت "الف"دور مسیر 50دوچرخه سواری (5
سرعت کدام یک بیشتر بوده است؟.دقیقه طی کرده است20را در مدت "ب"مسیر 

متر5 متر3

مسیر الف

مسیر ب 

محیط دایره=قطر×عددپی

"الف"مسیر محیط =10×3=30
"الف"قطر مسیر=10

"ب"محیط مسیر=16×3=48

"ب"قطر مسیر=16 1500=30×50

1920=48×40

"الف"مسیر  طی شده توسط دونده ی مسیر 

"ب"مسیر  طی شده توسط دونده ی مسیر 

سرعت=
مسافت طی شده

مدت زمان

سرعت دونده مسیر الف= سرعت دونده مسیرب=
1500

30
1920

20



دور بزند،چند متر  200اگر این چرخ .متر است0/5شعاع چرخ کامیونی (6
جلو می رود؟



دور بزند،چند متر  200اگر این چرخ .متر است0/5شعاع چرخ کامیونی (6
جلو می رود؟

محیط چرخ کامیون=قطر×عددپی 3/14=3/14×1

628=200×3/14

چرخ،هر یک بار که می چرخد،به اندازه ی محیطش جلو میرود:نکته

قطر چرخ=متر1

مقدار مسافت طی شده   =محیط چرخ×تعداد دور چرخ

مقدار مسافت طی شده  =محیط چرخ×تعداد دور چرخ


